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Nos milieux naturels sont fragiles :  

apprenons à les connaitre et les protéger. 
  
Les cours d’eau constituent un patrimoine précieux, lieux d'échanges et d'interactions.  
La Fédération Nationale de la Pêche en France (FNPF) poursuit cette année sa grande campagne 
de sensibilisation Sauvons nos rivières avec un 3e opus, intitulé « Connaître  
et agir ». Elle souhaite aujourd'hui créer une prise de conscience collective sur l’impérieuse 
nécessité d’accroitre et partager la connaissance des milieux aquatiques pour mieux les 
préserver. 
 
 

Fort de 1,5 million de pêcheurs, 40 000 bénévoles et 1000 salariés, le réseau associatif de 
pêche de loisir constitue un incroyable maillage d’expertises et de connaissances. Il collecte au 
quotidien une quantité considérable d’informations permettant notamment d’éclairer les prises 
de décision en matière de gestion de l’eau et de biodiversité aquatique. 
Etudes des écosystèmes et de leur bon fonctionnement, impact du changement climatique sur 
les cours d’eau (thermie, débit), atteintes diverses au milieu naturel, qualité des eaux et 
répercussions sur les espèces piscicoles, la FNPF et les Structures Associatives de Pêche de 
Loisir contribuent activement à l’acquisition de données aux côtés de nombreux partenaires 
(Etat et collectivités territoriales, OFB, Agences de l’Eau…). 

 
Mais pour porter ses fruits et avoir la meilleure résonance, la connaissance ne peut se 
cantonner à un cercle d’initiés... Les actions de sensibilisation sont donc essentielles et 
doivent être portées par tous les acteurs pour modifier durablement notre rapport à l’eau dans 
une vision d’avenir positive. 
Pour permettre au plus grand nombre de comprendre la cause portée par cette campagne et 
s’y associer, la FNPF a mis en œuvre un dispositif de communication complet avec 
notamment : une campagne visuelle impactante mise en lumière sur les médias digitaux et les 
réseaux sociaux, un film « Connaitre pour mieux protéger » et quatre vidéos courtes, dix 
chroniques audio, un quizz en ligne pour tester ses connaissances… 

 
 

Un sondage inédit pour évaluer le rapport des Français et des pêcheurs à 
l’eau et aux milieux aquatiques 

 
Le lancement de cette campagne est également l’occasion pour la FNPF de dévoiler les 
résultats de l’enquête menée en collaboration avec Harris Interactive.  
 
Parmi les grands enseignements : 
  

• La présence d’un cours d’eau à proximité de leur lieu de vie est importante pour 72% 
des Français. A ce titre, 55% des Français souhaiteraient qu’il y ait davantage de cours 
d’eau près de chez eux, et même 64% des 18-34 ans et 69% des Franciliens. 
 

• 65% des Français déclarent pratiquer une activité à proximité ou dans un cours d’eau 
de manière régulière. Les Français affirment vivre relativement proches des cours et plans 
d’eau, une large majorité déclarant habiter à moins de 30 minutes de l’un d’eux, et près de 
la moitié à moins de 10 minutes.  

 

• Alors que la quasi-totalité des Français (97%) considèrent qu’il est important de 
préserver les cours d’eau et affirment y être très attachés (91%), plus de la moitié d’entre 
eux déclarent mal connaître la flore et la faune aquatiques.   
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• Même si moins d’un Français sur trois estime que les cours d’eau sont sales ou 
pollués, ils sont inquiets pour l’avenir des milieux aquatiques et de leur biodiversité. 
 

• 45% des Français et 75% des pêcheurs déclarent être investis dans la protection des 
rivières. 
 

• Les trois quarts des Français (74%) ont une bonne image de la pêche de loisir. 
Concernant l’image des pêcheurs, une large majorité des Français estiment qu’ils sont 
connaisseurs des cours d’eau et des poissons (80%), et ouverts à partager ces 
connaissances (72%). 7 Français sur 10 estiment qu’ils sont soucieux de l’environnement 
(72%) et surveillent les cours d’eau (68%).  
 
 

Un manifeste pour porter des revendications fortes auprès des plus 
hautes institutions 

 
Afin d’interpeller les institutionnels sur l’absolue nécessité de bien connaître avant d’agir, la 
FNPF porte trois revendications fortes pour l’avenir de la ressource en Eau : 
 
Créer un ministère de l’Eau pour défendre ce patrimoine commun en tant que source de vie, 
indispensable à des usages divers en définissant une nouvelle politique avec des moyens 
humains et financiers dédiés. 
 
Instaurer un nouveau rapport à l’eau en sensibilisant et en impliquant le citoyen,  
en accompagnant les institutionnels dans une gestion sobre et équilibrée de la ressource, en 
responsabilisant les filières économiques les plus consommatrices en eau et en adaptant la 
réglementation. 
 
Poursuivre et mobiliser la connaissance, notamment grâce à la mise en place d’un 
observatoire des milieux aquatiques naturels par le réseau associatif de pêche de loisir, mais 
aussi en favorisant la mutualisation des connaissances de l’ensemble des acteurs étatiques et 
territoriaux avec une utilisation accrue des nouvelles technologies. 
 
 
« Les pêcheurs, de par leur présence permanente au bord de l’eau sont de véritables sentinelles 
des rivières. Ils sont la force vive de notre réseau associatif qui acquiert des connaissances 
indispensables à la protection des milieux aquatiques. Ces données ont une réelle vocation à 
enrichir l’observatoire permanent des milieux naturels souhaité par la FNPF et seront, à terme, 
centralisées dans le Système d’Information national de la Pêche de Loisir (SI Pêche), que nous 
venons de créer. » 

Claude Roustan, Président de la FNPF 
 

Agissons, tant qu’il en est encore temps ! Ensemble, sauvons nos rivières. 
 
Pour plus d’informations et le détail sur les actions des structures associatives de pêche  
de loisir, rendez-vous sur : www.sauvonsnosrivieres.fr 

 
 
 

Depuis 2007, la Fédération Nationale de la pêche en France, avec ses 3 500 associations réparties sur l’ensemble du territoire français, organise 
la pêche de loisir et partage la passion et la philosophie d’une activité connectée à la nature. Premiers lanceurs d’alerte en cas d’atteintes aux 
milieux aquatiques, les 1,5 million de pêcheurs, 40 000 bénévoles et 1 000 salariés représentent un formidable réseau de connaissance et de 
surveillance pour protéger ces milieux fragiles. Par leurs actions quotidiennes dans tous les territoires, la FNPF, les fédérations départementales 
et les associations locales luttent ainsi contre les pressions qui s’exercent sur la biodiversité et les milieux aquatiques. Ils sont les yeux et la voix 
des poissons et des 500 000 km de cours d’eau en France. Alerte aux pollutions, lutte contre la sécheresse, nettoyage des berges, lutte contre les 
espèces envahissantes, cartographie des cours d’eau… Quand on pêche, on protège ! 
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